

17万志愿者加入全国志愿服务信息平台

# 我市志愿服务建设向前推进一大步

本报讯(记者沙星海)“以前的‘志愿云’系统现在改名全国志愿服务信息平台,截至目前,我市在全国志愿服务信息平台实名注册志愿者达到17万人,注册志愿服务组织1000多个,发布志愿服务项目100多项。”11月7日,市文明办有关负责人说。

今年以来,我市广大志愿者和志愿服务组织主动加入全国志愿服务信息平台,踊跃注册、发布项目、开展活动。全国志愿服务信息平台系统的运行是我市今年志愿服务工作的重点之一,逐步实

现志愿者“云”记录、志愿项目“云”发布、志愿数据“云”分析,标志着我市志愿服务制度变化、信息化建设向前推进了一大步。

据市文明办有关负责人介绍,全国志愿服务信息平台系统是基于原来的“志愿云”系统升级而来,是中国志愿服务联合会为贯彻落实中央文明委《关于推进志愿服务制度化的意见》,基于云技术和大数据研发推出的志愿者信息综合管理系统。该系统具有志愿者实名注册、自动生成志愿服务证、志愿服务时间APP记录、志愿服务证书自动下载、服务记录异地转

移接续等功能。志愿者“云”记录、志愿项目“云”发布、志愿数据“云”分析是该系统最大的特色。志愿者实行实名认证,获得全国统一编号,自动生成志愿服务电子证,志愿者服务记录可在全国进行转移和接续。志愿项目“云”发布。先审核后发布,规避志愿项目发布风险;志愿项目状态自动调整,无须人工干预。志愿数据“云”分析。可实现志愿者、团体、项目每日统计分析。该系统每天自动对前一天所有的数据进行计量分析,能够按照志愿者、志愿团体和志愿项目的各种维

度,对志愿服务情况进行统计分析,为有关部门决策和志愿服务发展规划提供支撑。

该系统的投入使用,解决了我市志愿服务中存在的重复注册、缺少志愿者招募途径、志愿者缺少统一身份标识、服务记录难保留等问题,对于推进我市志愿服务规范化、信息化建设起到了很大作用。“下一步,我们将有针对性地开展志愿服务培训,并通过系统发起‘弯腰一秒’志愿服务行动,为文明城市创建做贡献。”市文明办有关负责人说。



今日天气

白天到夜里晴间多云,偏北风2-3级,最高气温12℃,最低气温4℃

## 降水今起停止 气温明日触底

本报讯(记者王孟鹤)11月7日,市气象台发布未来三天天气预报,8日起降水停止,9日过后气温触底反弹。

“受南下冷空气影响,上周末我市出现了明显降水天气,据7日17时统计,我市普降中雨。”市气象台工作人员说。具体降雨情况如下:舞钢市18.9毫米,市区16.7毫米,鲁山县16.5毫米,郟县14.4毫米,叶县14.1毫米,宝丰12.7毫米。市气象台工作人员表示,降水过后,全天气温将再度偏低。8

日、9日的最低气温为4℃左右,其中丘陵、山区等地的最低气温可能在0℃左右,10日气温开始回升。具体预报如下:8日白天到夜间,晴天间多云,偏北风2-3级,最高气温12℃,最低气温4℃。9日,晴天转多云,偏东风2-3级,最高气温10℃,最低气温4℃。10日,晴天间多云,偏西风3级,最高气温17℃,最低气温7℃。

气温骤降极易导致风寒感冒,诱发心脑血管等疾病发病,市气象台提醒公众适时添加衣物。

## 我市返乡农民工创业可享绿色通道

本报讯(记者沙星海)11月6日,市人社部门有关负责人介绍,为帮助返乡农民工创业,今后我市将设立返乡农民工创业综合公共服务中心,为农民工返乡创业开辟绿色通道,提供注册登记、政策咨询、创业指导、社保关系接续和优惠政策享受等多项服务。

为发展创业市场中介服务,我市今后会运用政府向社会力量购买服务的机制,调动创业孵化平台、教育培训机构、创业服务企业、电子商务平台、行业协会、群团组织等社会各界各方参与的主动性,帮助返乡创业农民工解决企业开办、经营、发展过程中遇到的信息不足、能力不足、经验不足、

资源不足等难题。针对返乡农民工不同创业阶段、不同业态、不同群体以及不同地域经济特色等所需知识技能特点,组织实施“新型职业农民”“农产品经纪人”“乡村旅游”等专项创业培训计划,提高创业培训针对性。我市还将探索实行“课堂培训+创业实训”“技能培训+创业培训”“示范基地培训+创业项目案例培训”等模式,推广“互联网+”创业培训,开展开放式在线培训,建立农民工返乡创业、网络创业培训体系,提高创业培训有效性,力争有创业要求和培训愿望、具备一定创业条件或已创业者都能参加一次创业培训,重点实施一批农民工返乡创业示范项目,形成多层次、多样化的农民工返乡创业格局。

## 研究生考试报名现场确认开始,市招办提醒:

### 考生一定要到规定地点办理确认手续

本报讯(记者孙鹏飞)11月7日是2017年全国硕士研究生招生考试现场确认第一天,记者上午在市招办看到,部分考生没有按照规定到指定地点办理现场确认手续,为报名带来不必要的麻烦。市招办再次提醒考生,我市共有3个研究生报名现场确认点,考生一定要按时到规定地点办理手续。

此次研究生考试报名我市共设市招办、平顶山学院、河南城建学院3个现场确认点,其中市招办接受社会考生报名确认,除个别特殊专业外,平顶山学院、河南

城建学院的应届毕业生一律在本校进行信息确认和指纹图像采集。上午8点30分,市招办一楼招生考试服务大厅内,考生在工作人员指引下排队审核材料、录入指纹、采集图像。大多考生都按照规定准备了材料,但也有个别考生没有认真了解报名须知,忘带相关材料,无法进行确认。

市招办提醒考生,研究生考试报名现场确认时间为11月7日-11日,考生一定要在确认前认真阅读报名公告,准备齐相关证件和学历材料,并到指定的地点办理确认手续,以免影响顺利报名。

## 成人高招艺术类体育类专业加试12日开始

本报讯(记者孙鹏飞)记者11月7日从市招办获悉,今年成人高招艺术类、体育类专业考生应按规定进行专业加试,没有专业加试成绩的体育类、艺术类考生,将不予录取。

按照教育部规定,报考各层次艺术类、体育类专业的考生必须参加专业加试。报考高等艺术院校和经教育部批准实行单独加试的部属院校艺术类专业考生,专业加试由招生院校组织,加试时间、地点由考生直接与报考院校联系咨询。

非高等艺术院校艺术类专业加试实行全省统考,由省招办统一组织,美术、工艺美术、艺术设

计专业加试考点设在郑州轻工业学院(郑州市东风路5号);音乐专业加试考点设在郑州大学(郑州市大学北路75号)。11月11日考生持本人准考证到加试地点报到,11月12日至13日进行加试。美术专业加试科目:素描、色彩;工艺美术和艺术设计的加试科目:素描、色彩、基础图案;音乐专业加试科目:专业主科(声乐、器乐、舞蹈,考生任选一科)、视唱、音乐基本理论。

各层次体育类专业加试由省招办统一组织,加试内容为100米、立定跳远和铅球。加试考点设在河南大学明伦校区体育学院(开封市明伦街85号),加试时间与艺术类相同。

## 42名流动党员微信平台“安家落户”

### 优越路街道探索流动党员管理新模式

本报讯(记者田秀忠)“出了大学门,选择灵活就业变动快,作为一名党员想参加组织生活都难,感觉离组织好远。自从转入社区党支部,加入社区党员微信群,如同找到了‘家’。”11月6日,提起社区党员微信群,卫东区优越路街道流动党员姚莉莉感慨地说。

近年来,优越路街道党工委大胆创新管理方法,通过搭建平台、完善机制、创新载体等举措,探索加强流动党员管理新模式。

为摸清辖区流动党员动向,街道、社区组织人员深入党员家庭、楼院进行摸底排查,做到“三清”(基本信息清、流出时间清、所在位置清、从事职业清、联系方式清)并登记造册。目前,辖区42名流动党员的详细信息已登记完毕。

假难导致教育难开展,党内活动参加少,针对这一现状,街道党工委借鉴共产党员微信等党建微信公众平台,搭建了以互动式交流为主的社区微信公众平台,将这些“隐形”流动党员纳入其中,共同管理,确保不漏一人。

优越路街道党工委要求流动党员每月上传一次思想汇报,每半年报送一次单位鉴定;社区党组织及时将支委会、党小组会、党员大会的会议精神及党课的主要内容发布,架起党组织和流动党员间的“三会一课”网络桥梁,同时上传党的政策、社区公告、民生实事,鼓励党员对社区工作建言献策,也使党员同志更多地了解家乡的变化和社区的工作,确保流动不流失。截至目前,该街道共建直管平台5个,将146名党员(含社区直管党员)纳入管理,先后开展专题党课学习20余期,培训1600余人次,发布各类动态200余条,汇报思想动向2000余人次。

## 启动税收专项整治 新华区确保完成全年税收目标

本报讯(记者毛玺玺)11月7日,新华区新新街街道工作人员在辖区内张贴横幅、发放宣传页,宣传税收专项整治活动。连日来,该街道财税所还联合区税务局重点对辖区内单位、企业和个人在自查及纳税评估过程中发现的问题及时纠正,发现欠缴的税款及时让纳税人补交。

该区日前召开专题会议,启动税收专项整治活动,并研究确定五项措施,确保全面完成今年财税收入目标任务。广泛开展宣传。该区印制发放宣传彩页,组织人员到建筑工地、工矿企业、专业市场和商业密集地段进行发放,现场解答纳税人疑问,做到家喻户晓。

开展税源清查。以全区镇、街道(管委会)为责任主体,税务部门为执法主体,集中时间进行清查摸底,建立完善税源登记台账。确定重点整治税种、行业,加强辖区税源分析,找出增加税收的突破口。加大稽查力度,对发现的企业欠税问题及时进行纠正,对欠缴的税款进行补交。

该区组织集贸市场、各街道(管委会)、财政、税务、工商、公安、检察院等单位联动,严格考核,对敷衍了事、工作不认真、推诿扯皮、造成漏查、漏报、漏征的单位,将在全区范围内通报批评,并由区监察局监督问责。

## 舞钢市妇联举办巾帼脱贫攻坚技能培训

本报讯(记者杨德坤)农林专家讲解如何栽种花木林果、医护人员传授护理家政技能、编织能手教授手工编织技巧……11月7日,舞钢市妇联在该市新型职业农民培训基地花博园举行巾帼脱贫攻坚技能培训,来自该市各乡(镇、街道)、机关局委的130余名巾帼致富带头人参加。

为凝聚发挥妇联组织在脱贫攻坚中的独特作用,该市妇联依托“巾帼现代农业科技示范基地”等资源平台,瞄准手工业、农村电商、乡村旅游等行业,对辖区贫困妇女开展技能培训,通过手把手传授致富技能,激发贫困妇女致富热情。

## 注销公告

郑县利红蔬菜种植专业合作社(注册号:410425NA000160X)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告。郑县利红蔬菜种植专业合作社 2016年11月8日

# 老牛自知夕阳晚 不用扬鞭自奋蹄

### ——养猪专业户王喜顺的创业故事

“今年猪价提升,饲料价格下降,养猪赚了钱,60亩梨园套种的辣椒、花生也大丰收,真是双喜临门!”11月6日,叶县叶邑镇邮亭村养猪专业户王喜顺满脸笑容地说。

王喜顺是叶县烟草公司一名退休职工。11月6日,在梨园,王喜顺说,去年他流转了60亩地,引进晚秋黄梨,今年枝繁叶茂,明年就能挂果。为不浪费资源,他在梨树间套种了红尖辣椒20亩、花生40亩。

走出梨园,王喜顺带记者来到他的顺源养猪场。一进门,王喜顺让记者套一双消毒过的塑料鞋套。院内东西两侧有29栋猪舍,一条条自来水管有序地排列,管理人员忙个不停。

提起创建猪场,王喜顺深有感触地说:“建场14年来,酸甜苦辣都尝过,真不容易!”2000年3月,王喜顺心想晚年不能光靠几个退休钱,要干一番事业,不仅能为子孙积累点财富,也为社会做一份贡献。经过考察,王喜顺认为养猪是一条致富门路。2002年10月19日,他筹资3

万元,接手了村民王少九的老猪场,建起9排简易场房,买了8头长白条品种母猪。当时一没技术,二没经验,王喜顺就摸着石头过河。第二年,猪场存栏1400头。2008年,他又建了10排猪舍,贷款25万元,买了60头“黑克”品种母猪。随着规模的扩大,各项管理也走上了规范化。

由于生猪价格波动,2009年和2010年王喜顺赔了几十万元,但他并不灰心,他认为干什么都不可能一帆风顺。2011年,生猪价格上涨,当年他赚了十多万元。2013年,王喜顺又扩建了10排猪舍,更新了设备。

王喜顺养猪有了宝贵经验,他却并不保守,时常为附近村的养殖户传授送宝。哪家的猪病了,繁育上出了问题,只要相邀,他都会上门为养殖户排忧解难,受到人们的赞誉。

从14年前的8头猪发展到现在的2400多头,王喜顺把心血全部倾注在养猪事业上。十几年来,王喜顺养猪赚了钱,也没少为社会事业做贡献。2000年,

村里修水泥路,他积极捐款1万元;2012年春节,村委会为活跃农民文化生活,唱大戏三天,王喜顺捐资2万元。2013年,村里安装路灯,王喜顺全额投资。村民拍手称赞说:“王喜顺辛辛苦苦养猪创业,挣钱后为村民办了不少好事。”

老牛自知夕阳晚,不用扬鞭自奋蹄。2015年,为使猪粪等有机肥料不流失,王喜顺又在猪场附近以每亩每年1000元的价格,流转土地60亩,与村民签订了30年的流转协议,并以每人每天40元的劳动报酬,雇用村民种植晚秋黄梨。此举不仅富了自己,而且增加了村民收入。

采访结束时,当问起今后有啥发展思路时,王喜顺微微一笑,坦然地说:“我想以养猪为本,大力发展林果业、种植业,趁身体还行再干上几年。”(本报记者 田秀忠)



# PPP 知识问答

《政府和资本合作项目管理暂行办法》对项目财政预算管理的要求:

- 1.行业主管部门应当根据预算管理要求,将PPP项目合同中约定的政府跨年度财政支出责任纳入中期财政规划,经财政部门审核后,报本级人民政府审核,保障政府在项目全生命周期内的履约能力。
- 2.本级人民政府同意纳入中期财政规划的PPP项目,由行业主管部门按照预算编制程序和要求,将合同中符合预算管理要求的下一年度财政资金收支纳入预算管理,报请财政部门审核后纳入预算草案,经本级政府同意后报本级人民代表大会审议。
- 3.行业主管部门应当按照预算编制要求,编制PPP项目收支预算:
  - (一)收支测算。每年7月底之前,行业主管部门应当按照当年PPP项目合同约定,结合本年度预算执行情况、支出绩

效评价结果等,测算下一年度应纳入预算的PPP项目收支数额;

(二)支出编制。行业主管部门应当将需要从预算中安排的PPP项目支出责任,按照相关政府收支分类科目、预算支出标准和要求,列入支出预算;

(三)收入编制。行业主管部门应当将政府在PPP项目中获得的收入列入预算;

(四)报送要求。行业主管部门应当将包括所有PPP项目全部收支在内的预算,按照统一的时间要求报同级财政部门。

4.财政部门应对行业主管部门报送的PPP项目财政收支预算申请进行认真审核,充分考虑绩效评价、价格调整等因素,合理确定预算金额。

付的PPP专项奖补资金收入等。

6.PPP项目中的政府支出,包括政府在PPP项目全生命周期过程中依据法律和合同约定需要从财政资金中安排的股权投资、运营补贴、配套投入、风险承担,以及上级财政对下级财政安排的PPP专项奖补资金支出。

7.行业主管部门应当会同各级财政部门做好项目全生命周期成本监测工作。每年一季度前,项目公司(或社会资本方)应向行业主管部门和财政部门报送上一年度经第三方审计的财务报告及项目建设运营成本说明材料。项目成本信息要通过PPP综合信息平台对外公示,接受社会监督。

8.各级财政部门应当会同行业主管部门开展PPP项目绩效运行监控,对绩效目标运行情况进行跟踪管理和定期检查,确保阶段性目标与资金支付相匹配,开展中期绩效评价,最终促进实现项目绩效目标。监控中发现绩效运行与原定绩效目标偏离时,应及时采取措施予以纠正。

9.社会资本方违反PPP项目合同约定,导致项目运行状况恶化,危及国家安全和重大公共利益,或严重影响公共产品和

服务持续稳定供给的,本级人民政府有权指定项目实施机构或其他机构临时接管项目,直至项目恢复正常经营或提前终止。临时接管项目所产生的一切费用,根据合作协议约定,由违约方单独承担或由各责任方分担。

10.各级财政部门应当会同行业主管部门在PPP项目全生命周期内,按照事先约定的绩效目标,对项目产出、实际效果、成本收益、可持续性等方面进行绩效评价,也可委托第三方专业机构提出评价意见。

11.各级财政部门应当依据绩效评价结果合理安排财政预算资金,对于绩效评价达标的项目,财政部门应当按照合同约定,向项目公司或社会资本方及时足额安排相关支出。

对于绩效评价不达标的项目,财政部门应当按照合同约定扣减相应费用或补贴支出。(邵爽)

## 深化财政体制改革 科学推进PPP项目建设